
Образцы заданий по вступительным испытаниям 

НА БАЗЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ  

РУССКИЙ ЯЗЫК 
ЭКЗАМЕНАЦИОННЫЙ БИЛЕТ ПО РУССКОМУ ЯЗЫКУ в РГСУ 

 

Вставьте пропущенные буквы 

1. Потерять р…судок 

а) АЗ 

б) ОЗ 

в) АС 

г) ОС 

2.  Б…жизненное тело 

а)  ЕЗ 

б)  ИЗ 

в) ЕС 

г) ИЗ 

 

3.  От…скать клад 

а)  И 

б) Е 

в)  Ы 

г)  ЪИ 

 

4. Последние к…л…метры 
а)  И…О 

б)  Е…О 

в) Е…А 

г) И…А 

 

5. Вежливая про…ба  

а)  С 

б)  З 

в)  СЬ 

г)  ЗЬ 
 

6.  Арбузное сем…чко 

а)  Е 

б) И 

в)  Я 

г)  ЬЯ 
 

 

 

 

 



7. Он долго собира…ся.  

а) ЕТ   

б)  ИТ  

в) ЕТЬ  

г)  ИТЬ  
 

8. Плач…щий ребенок   

а)  Е  

б)  Я  

в) А  

г) У   
 

9. Р…ыскивать друзей    

а)  ОЗ  

б)  АЗ  

в) ОС  

г) АС   

 

Выберите вариант написания: 

10. Этим проблемам конца(краю) нет. 

а)  слитно 

б)  раздельно 

в) дефис 

 

11. Не понимаю, (по)чему вы обижаетесь.   

а) слитно   

б) разделльно 

в) дефис  

 

12.  Все(таки) они забыли ключи. 

а) слитно 

б) раздельно 

в) дефис 
 

13. Мне (не/ни) достает времени. 

а) НЕ слитно 

б) НЕ раздельно 

в) НИ слитно 

г) НИ раздельно 

 

14. Как (не\ни) трудно, работу нужно закончить сегодня.  

а) НЕ слитно 

б) НЕ раздельно 

в) НИ слитно 

г) НИ раздельно 



 

 

15. Он (ни/не)высокий, а среднего роста. 

а) НЕ слитно 

б) НЕ раздельно 

в) НИ слитно 

г) НИ раздельно 
 

 

16. Она очень (жизне)радостный человек.   

а) слитно 

б) раздельно 

в) дефис 

 

Выберите вариант расстановки знаков препинания: 
 

17. Мне (1) казалось (2) что самолет уже набрал высоту.  

а) 1 запятая  2 запятая 

б) 1 запятая  2 нет 

в) 1 нет  2 нет 

г) 1 нет  2 запятая 
 

18. Обломов наивно убежден (1) что он (2) человек свободной породы.  

а) 1 запятая  2 запятая 

б) 1 нет  2 тире 

в) 1 запятая  2 нет 

г) 1 нет  2 запятая 
 

19. Аристократы привыкли жить так (1) как им удобно. 

а) 1 тире   

б) 1 запятая 

в) 1. двоеточие 

г) 1 нет 

 

20. Посетивший Москву(1)высокий гость побывал в Большом театре. 

а) 1 тире   

б) 1 запятая 

в) 1. двоеточие 

г) 1 нет 
 

21.Он  прекрасно разбирался во всем(1)и в политике(2)и в экономике(3)и в 

искусстве.  

а) 1 запятая 2 запятая 3 запятая 

б) 1нет 2 нет 3 нет 

в) 1 тире 2 запятая 3 запятая 

г) 1 двоеточие 2 запятая 3 запятая 



 

 

22. Укажите, какое слово имеет значение "подражатель": 

а) эпизод 

б) эпигон 

в) эпилог 

г) экивок 
 

24. Фразеологизм «птичий язык» означает: 

а) выразительный язык 

б) язык иностранца 

в) непонятный язык 

г) канцелярский язык 
 

25. Укажите,  в каком предложении   местоимение  употреблено неверно:  

а) У неё не было той книги, которую я просила. 

б) Мне указали на свои ошибки. 

в) Одноклассник пригласил нас к себе в гости. 

г) Мать дала сыну его игрушки. 

 

Всего 100 вопросов 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


